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産 業 消 防 常 任 委 員 会 会 議 記 録 

 

日 時  令和３年９月１７日（金曜日）                  午前 ９時３０分 開議 

場 所  水戸市議会 第４委員会室                    午前１１時３２分 散会 

──────────────────────── 

付託事件 

 議案第７８号，議案第８１号，議案第８７号中第１表中歳出中第７款 

──────────────────────── 

１ 本日の会議に付した事件 

 (1) 所管施設視察 

 (2) 議案審査 

  ① 議案第７８号 水戸市森林公園条例の一部を改正する条例 

  ② 議案第８１号 水戸市公設地方卸売市場条例の一部を改正する条例 

  ③ 議案第８７号 令和３年度水戸市一般会計補正予算（第５号）中第１表中歳出中第７款（商工費） 

２ 出席委員（７名） 

  委 員 長   飯  田  正  美  君   副 委 員 長   後  藤  通  子  君 

  委   員   小  泉  康  二  君   委   員   渡  辺  政  明  君 

  委   員   内  藤  丈  男  君   委   員   五 十 嵐     博  君 

  委   員   安  藏     栄  君 

３ 欠席委員（なし） 

４ 委員外議員出席者（なし） 

５ 説明のため出席した者の職，氏名 

副 市 長 田  尻     充  君   

産業経済部長 鈴  木  吉  昭  君 
産業経済部 
参 事 

川  﨑  幹  男  君 

産業経済部 
参 事 兼 
商 工 課 長 

長 谷 川  昌  人  君 
産業経済部 
技 監 兼 
農 政 課 長 

深  澤  和  広  君 

観 光 課 長 小  林  一  仁  君 
農業環境整備 
課 長 

三  村     隆  君 

農産振興課長 後  藤  俊  之  君 
公 設 地 方 
卸売市場長 

宮  田  正  一  君 

消 防 局 長 小  泉  直  紀  君 消 防 次 長 大  内  康  弘  君 

消防局参事 箕  輪  重  美  君 
消防局参事兼 
火災予防課長 

石  田  宏  一  君 

北消防署長 青  木     剛  君 南消防署長 勝  村  俊  則  君 
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消防総務課長 猿  田  純  夫  君 消防救助課長 大  信  成  人  君 

救 急 課 長 栗  原  政  人  君   

農業委員会 
事 務 局 長 

横  山  英  雄  君 
農業委員会 
事務局次長 

吉  川  正  浩  君 

６ 事務局職員出席者 

議 事 課 長 大  嶋     実  君 書 記 島  田  祐  輔  君 
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午前 ９時３０分 開議 

○飯田委員長 おはようございます。 

 定足数に達しておりますので，ただいまから産業消防委員会を開会いたします。 

 これより議事に入ります。 

 本日の委員会は，初めに，昨日の決定のとおり，議案第７８号につきまして現地視察を行い，その後，委

員会室におきまして質疑を行った後，御意見等を伺いながら採決を行ってまいりたいと思いますが，いかが

でしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 御異議なしと認め，そのようにさせていただきます。 

 それでは，初めに，お手元に配付しております日程予定表（案）のとおり，所管施設視察を行います。 

 本庁舎北側バス停前に中型バスを用意しておりますので，直ちに御参集願います。 

 それでは，暫時休憩いたします。 

午前 ９時３１分 休憩 

─────────所管施設視察───────── 

           市役所発                  ９：３６ 

           森林公園自然環境活用センター       １０：０８～１０：４１ 

           市役所着                 １１：１５ 

──────────────────────── 

午前１１時２４分 再開 

○飯田委員長 休憩前に引き続き，委員会を再開します。 

 次に，議案審査でございますが，本日の日程は，議案第７８号ほか２件であります。 

 お諮りします。この際，当委員会に付託となっております議案第７８号ほか２件を一括議題としたいと思

いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 御異議なしと認め，一括議題とします。 

 まず初めに，議案第７８号につきまして，現地視察を行ったところでございますが，委員から何かござい

ましたら発言願います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 ないようですので，議案第７８号についての質疑を終わらせていただきます。 

 それでは，付託議案については一通りの質疑を行いましたので，これより各議案について，御意見等を伺

いながら採決に入ってまいりたいと思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 御異議なしと認め，これより採決に入ります。 

 採決の方法は挙手によりお願いします。 

 初めに，議案第７８号 水戸市森林公園条例の一部を改正する条例について，御意見等がございましたら
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お願いします。 

 小泉委員。 

○小泉委員 今日，視察に行かせていただきましたけれども，賛成の立場から意見を申し上げさせていただ

きたいと思います。 

 今回，民間活力導入も視野に入れた形での条例改正ということでございますので，そういった部分では，

さきの委員会の中で，各委員さんよりいろんな御指摘ですとか御提案，時間等の考え方とか，いろいろな意

見がありましたので，そういったところを取り入れていただきながら，ぜひ民間の方が進出しやすいような，

そして森林公園及び周辺のエリアにとっても魅力創出につながるような部分を検討して，条例を変えていっ

ていただきたいというふうに思います。また，今回の条例改正及びその後の運用の展開というのが１つの大

きな切り口にもなると思っております。全体で見ますと，千波湖のパークＰＦＩはちょっと先延ばしになり

ましたけれども，民間との座組というのはこれからますます検討の余地があると思います。そういったこと

から，その第一歩でございます。また多くの来園者もいらっしゃいますので，新たな魅力創出に大いに期待

をしたいと思います。 

 以上です。 

○飯田委員長 ほかにございませんか。 

 五十嵐委員。 

○五十嵐委員 議案第７８号につきましては，賛成の立場から意見を申し上げたいと思います。 

 先ほども視察をさせていただきました。小泉委員と重複しますけれども，民間活力の導入を図るわけです

から，確かに森林公園を使う規約とかもあると思うんですけれども，時間の制限なんかも民間の活力を図れ

るように融通していただきたい，緩和していただきたいというふうに思います。そのことを１点だけお願い

したいと思います。 

○飯田委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 ないようですので，議案第７８号について採決します。 

 議案第７８号について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○飯田委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第７８号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に，議案第８１号 水戸市公設地方卸売市場条例の一部を改正する条例について，御意見等がございま

したらお願いします。 

 小泉委員。 

○小泉委員 こちら議案第８１号につきましても，賛成の立場から意見を申し上げさせていただきたいと思

います。 

 昨日の委員会の中で，渡辺委員からも御指摘がありましたけれども，やはり地方の公設市場というのは，

今，生き残りをかけて非常に厳しい状況であるというふうに私も認識をしております。そういったことから
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も，民間で入っていただいている事業者の皆様の利便性ですとか，そして効率化等を含めまして，可能な形

の座組でこういった新しい補完施設といいますか，そういったものをつくっていくのは必要なことだと思い

ます。今後に関しましても，使用料だけではなくて，いろんな形で相互関係を築きながら運用していってい

ただきたいというふうに思います。 

 また，今度，水産のほうの話もありますけれども，やはり周りがやっていきますと，中に入っていただい

ているほかのなりわいの卸の方々も，自分たちも新しく何か施設を建ててとか，いろんなことがあると思い

ますので，そういったことについても大いに民間事業者の御意見を聞きながら，そしてその方々がよりやり

やすいように整備を図っていただきながら，また国のほうの補助制度等が何か使える場合には，ぜひ積極的

に検討していっていただきたいと思います。 

 以上，賛成の立場で申し上げます。 

○飯田委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 ないようですので，議案第８１号について採決します。 

 議案第８１号について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○飯田委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第８１号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に，議案第８７号 令和３年度水戸市一般会計補正予算（第５号）中第１表中歳出中第７款（商工費）

について，御意見等がございましたらお願いします。 

 小泉委員。 

○小泉委員 こちらの議案第８７号につきましても，賛成の立場で意見を申し添えさせていただきたいと思

います。 

 こちら昨日の委員会の中でも，各委員さんから御指摘がありましたけれども，やはりコロナ禍で非常に困

窮している，また厳しい状況に迫られている事業者，そして業界，なりわいの方々が多くいらっしゃるとい

うふうに思います。そういった方々に少しでも支援の手が行き渡りますように，まず周知の部分をさらに徹

底していただきたいというふうに思います。また，さらには，その後の部分でも速やかな執行ということで，

スピード感を持っていただきたいというふうに思いますので，ぜひそこの部分に関しましても大いに期待を

して，また，申請前段階におきましても，何か問合せがあったら，より丁寧な御説明等をしていただきたい

というふうに思います。以上，賛成の立場で意見を申し述べさせていただきます。 

○飯田委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 ないようですので，議案第８７号について採決します。 

 議案第８７号中第１表中歳出中第７款について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○飯田委員長 総員挙手であります。 
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 よって，議案第８７号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上をもちまして，当委員会に付託されました議案第７８号ほか２件についての審査は全て終了しました。 

 なお，この際，本会議における委員会報告書について，お諮りします。委員会報告書の作成については，

正副委員長に御一任願いたいと存じますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 御異議なしと認め，そのようにさせていただきます。 

 小泉委員。 

○小泉委員 今，採決の際の意見で，私だけが申し述べたようなところがありますけれども，昨日の委員会

の各委員さんの御意見等も大いに反映をしていただきたいと思いますので，ぜひ正副委員長によろしくお願

いしたいと思います。 

○飯田委員長 そのようにさせていただきます。 

 次に，閉会中所管事務調査についてを議題とします。 

 本件については，お手元に配付しました閉会中所管事務調査一覧表のとおり，当委員会から議長に対しま

して申出をしたいと思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○飯田委員長 御異議なしと認め，そのように決定させていただきます。 

 それでは，以上をもちまして，本日の産業消防委員会を散会します。 

 御苦労さまでした。 

午前１１時３２分 散会 

 


